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Nést hojné ovoce 
 

V Evropě a Severní Americe se křesťané snaží pochopit, jaké je jejich místo ve 
společnostech, které sice byly formovány vlivem evangelia, ale nyní jsou vůči němu stále 
lhostejnější. Příliš často se stáváme velmi zdatnými účastníky církevních aktivit, ale mimo ně 
se chováme jako "funkční ateisté", kteří se musí zabývat "skutečným životem".  Ježíš nás 
jako občany Božího království zve do hlubšího pojetí spasení. Boží láska a věrnost se týkají 
každé části našeho každodenního života! Ale jak to má vlastně ve skutečnosti vypadat?  

Žít plodnější život v Kristu není povinnost, ale úžasný proces proměny, který se 
odehrává v našem vlastním životě i v životě lidí kolem nás, když začínáme Boha skutečně 
poznávat a těšit se z jeho přítomnosti. Život v Božím věčném království začíná právě zde a 
nyní, v našem životě takovém, jaký skutečně je! Bůh touží působit v našich životech a skrze 
ně, abychom nesli hojné ovoce. Tento týden budeme objevovat a modlit se za ty konkrétní 
oblasti našeho každodenního života, kde se "skutečný život" a Boží věčné království 
protínají. Každý den představíme různé způsoby, jak můžeme ve svém životě a skrze něj 
vidět Boží působení. Nejsou to ani tak úkoly, které bychom měli plnit, jako spíše čočky, které 
nám pomohou vidět a pochopit, že Bůh působí v každé části našeho života.  
 
 
Požehnaný čas na modlitbách. 
 

 
Jiří Unger – tajemník ČEA 
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SBÍRKA ATM 2024 

Již tradičně prosíme, abyste během modlitebních shromáždění 
uspořádali také sbírku. Jsme vděční za vaši štědrost a podporu nejen 
vůči ČEA, ale mnoha potřebám v současném těžce zkoušeném světě. 

Pokud byste sbírku rádi věnovali na projekty, kterými ČEA podporuje 
českou církev a různé oblasti její služby, vaše dary můžete zasílat na 
č.ú. 13808359/2010 s variabilním symbolem 313110 nebo použijte 
pro okamžité a jednoduché zaslání vaší podpory dárcovskou bránu 

ČEA.. Služba ČEA již přes 30 let stojí na podpoře dárců a nezávislosti na financích od státu.  

Pokud se i vy rozhodnete svým finančním darem podpořit ČEA, můžete tak investovat do 
vzdělávání budoucí generace vedoucích, podpory zakládaní sborů a jejich revitalizace a 
mnoha dalších oblastí, v nichž se ČEA angažuje. 

 

Genderová identita v Kristu – 2. doplněné vydání 

V roce 2024 bychom rádi 
připravili druhé vydání knihy 
Marka Macáka – Minoritní 
sexualita v pastoraci věřících, 
která by byla rozšířena o téma 
pastoračního doprovázení 
lidí, kteří se potýkají se svou 
genderovou identitou. 

Pomáhat lidem orientovat se v otázkách genderové 
identity je dnes složitá a často polarizující činnost a 
jako ČEA bychom rádi k tomuto fenoménu dnešní 
doby přinesli informovaný, biblicky ukotvený, 
empatický a diferencovaný pohled, který by byl 
pomocí lidem, kteří pracuji především s mladou 
generací, ale i rodičům a církevním vedoucím. 

Pokud byste rádi podpořili aktualizované vydání a tisk této knihy, můžete vaše dary posílat 
na č. ú. 13808359/2010 s variabilním symbolem 313503. 

 

https://ea.cz/podporit/
https://ea.cz/podporit/
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7. LEDNA 2024 

1. DEN – PONESETE HOJNÉ OVOCE  
 

BIBLICKÝ TEXT 

 
Žalm 1 
Blaze muži, který se neřídí radami svévolníků, který nestojí na cestě hříšných, který nesedává 
s posměvači, nýbrž si oblíbil Hospodinův zákon, nad jeho zákonem rozjímá ve dne i v noci. Je 
jako strom zasazený u tekoucí vody, který dává své ovoce v pravý čas, jemuž listí neuvadá. 
Vše, co podnikne, se zdaří. Se svévolníky je tomu jinak: jsou jak plevy hnané větrem. Na 
soudu svévolní neobstojí, ani hříšní v shromáždění spravedlivých. Hospodin zná cestu 
spravedlivých, ale cesta svévolníků vede do záhuby. 
 
 
Jan 15:1-8 
„Já jsem pravý vinný kmen a můj Otec je vinař. Každou mou ratolest, která nenese ovoce, 
odřezává, a každou, která nese ovoce, čistí, aby nesla hojnější ovoce. Vy jste již čisti pro slovo, 
které jsem k vám mluvil. Zůstaňte ve mně, a já ve vás. Jako ratolest nemůže nést ovoce sama 
od sebe, nezůstane-li při kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste 
ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; neboť beze mne nemůžete 
činit nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyvržen ven jako ratolest a uschne; pak ji seberou, hodí 
do ohně a spálí. Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li má slova ve vás, proste, oč chcete, a stane 
se vám. Tím bude oslaven můj Otec, když ponesete hojné ovoce a budete mými učedníky. 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Dobrá zpráva o Ježíši Kristu ve svém jádru znamená, že Kristus přináší nový druh života.  Když 
však zkoumáme své vlastní životy, někdy se sami sebe ptáme – kde je tato proměna 
vidět?  Není tak neobvyklé, že se věřící lidé účastní náboženských obřadů a pak si žijí "svůj 
vlastní život", jako by Bůh neexistoval. Mnozí z těch, kteří se nazývají křesťany, jsou ve 
skutečnosti "funkčními ateisty". Žijí stejně jako všichni ostatní v naší sekulární společnosti – 
sledují stejné cíle, trápí je stejné problémy a neřesti, jen je navíc v očích nekřesťanů ještě 
zatěžuje členství v náboženských institucích.  Jak můžeme zakusit nový život, který Ježíš 
přináší?  A pokud odhlédneme od sebe – jak můžeme být skutečnými svědky nového 
Ježíšova života v reálném, každodenním životě vůči lidem v našem okolí?  Nejprve si 
můžeme uvědomit, že život v Božím království začíná právě teď, v našem životě takovém, 
jaký skutečně je.  Můžeme důvěřovat Bohu, že bude působit v našich životech a skrze ně, 
když s pomocí Ducha svatého usilujeme o to, abychom se stali takovými lidmi, jakými nás 
Bůh chtěl mít. Lidmi, kteří se budou více podobat Ježíši Kristu. Právě naše spojení s Ježíšem, 
vinným kmenem, přináší v našich životech to, co Bible nazývá ovocem. Toto ovoce začíná 
proměnou našeho vnitřního charakteru, a nakonec roste a dozrává v požehnání lidem kolem 
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7. LEDNA 2024 

nás.  Bůh je totiž s námi přítomen stále, nejen když se účastníme církevních akcí. Boží 
království se skrze nás rozvětvuje do světa na místech, kam každý den chodíme. Bůh si přeje, 
aby lidské životy vzkvétaly v jeho pokoji. 
 
 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Co pro vás dnes znamená zůstávat v Kristu? Jaké ovoce rostoucí z vašeho napojení na Krista 
vidíte ve vašem každodenním životě? 
 
Kde jsme se, často nevědomky, stali funkčními ateisty?  
 
Otče náš v nebesích, posvěť se tvé jméno. Přijď království tvé, buď vůle tvá jako v nebi, tak 
i na zemi. Přijď království tvé, buď vůle tvá v mém srdci, v mém životě, v mém městě, v mém 
domově, v mých vztazích, v mé práci, tak jako na nebi. K tvé slávě ať se tak stane. Amen.  
 
 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Modleme se, aby každý křesťan žil plodný život napojený na pravý vinný kmen, Ježíše 
Krista. 

• Prosme Boha o nové pochopení jeho lásky, věrnosti a krásy. (Ž 89) 
• Prosme Ježíše Krista, aby nám ukázal, jak právě teď působí v našem životě a skrze 

něj.  
• Pozvěme Ducha svatého, aby nás tento týden občerstvil a vystrojil pro život v Božím 

království. 
• Modleme se, aby Bůh působil ve své církvi a skrze ni, aby naší společnosti přinesl 

naději a uzdraven
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8. LEDNA 2024 

 
2. DEN – PODOBNI KRISTU 

                                                                

BIBLICKÝ TEXT 

 
Gal 2:19b-20 
Jsem ukřižován spolu s Kristem, nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. A život, který zde nyní žiji, 
žiji ve víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne. 
 
 
2 Pt 2:2-8 
Milost a pokoj ať se vám rozhojní poznáním Boha a Ježíše, našeho Pána. Všecko, čeho je třeba 
k zbožnému životu, darovala nám jeho božská moc, když jsme poznali toho, který nás povolal 
vlastní slávou a mocnými činy. Tím nám daroval vzácná a převeliká zaslíbení, abyste se tak 
stali účastnými božské přirozenosti a unikli zhoubě, do níž svět žene jeho zvrácená touha. 
Proto také vynaložte všecku snahu na to, abyste ke své víře připojili ctnost, k ctnosti poznání, 
k poznání zdrženlivost, ke zdrženlivosti trpělivost, k trpělivosti zbožnost, ke zbožnosti 
bratrskou náklonnost a k bratrské náklonnosti lásku. Máte-li tyto vlastnosti a rozhojňují-li se 
ve vás, nezůstanete v poznání našeho Pána Ježíše Krista nečinní a bez ovoce. 

ZAMYŠLENÍ 

Zbožný charakter nespočívá pouze v tom, že je člověk milý. Charakter je nastavení 
našeho nitra, které od nás očekává určitý druh reakce, ať už jsou okolnosti jakékoliv. Být 
vzorem zbožného charakteru znamená nechat v sobě a skrze sebe proudit Kristův život. Je 
projevem ovoce Ducha (Galatským 5,22-23) v dobrých i těžkých časech.  

Když se jako učedníci poddáváme Kristu a jeho milosti, jsme vedeni Duchem a 
rosteme v lásce, trpělivosti a mírnosti. To vše je ovoce Ducha, které dozrává v našem životě. 
Tento růst si samozřejmě nemůžete vynutit. Bez Boha nemůžeme činit nic, ale pokud 
nebudeme nic činit, bude to zaručeně bez Boha. Růst v životě křesťana je většinou 
kombinace Božích výzev, které nám staví do našeho každodenního života a našich 
konkrétních kroků v tom, jak růst v Boží milosti – být více otevření pro jeho působení v 
našich životech – často skrze to, co církev nazývá duchovními disciplínami.  

Jako učedníci si navzájem nastavujeme zrcadlo. V komunitě s druhými, kteří znají náš 
život, můžeme vidět, zda v naší duši dozrává ovoce Ducha svatého. Pokud chybí, co je třeba 
udělat, abychom tento růst podpořili? Pokud bychom použili obraz vinice, je čas přihnojit, 
zalít, nebo prořezávat? Pro některé to znamená vědomě věnovat více času četbě Písma. 
Působení Ducha není nikdy vzdálené od Božího slova. Pro jiného to může být třeba hledání 
lepšího rytmu nebo jen spontánnosti v modlitebním životě. Protipólem k tomu může být 
hledání toho, co potřebujeme opustit nebo čeho zanechat či se třeba jen dočasně vzdát, 
abychom se přiblížili Bohu. 
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8. LEDNA 2024 

Vlastními silami to nedokážeme, ale naštěstí ani nemusíme. Duch svatý nám ukazuje 
na Krista, dává nám sílu a odvahu čelit tomu, v čem zaostáváme, a mění nás, abychom se 
mu stále více podobali. V jakých situacích a u kterých lidí potřebujete Boha požádat, aby 
nám pomohl více se podobat Kristu? Když budete Boha prosit o pomoc a důvěřovat mu, 
zjistíte, že vaše reakce a odezvy budou jiné než dříve. 

 
 
 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Kdo je pro vás příkladem nějakého aspektu kristovského charakteru a proč?  

Které ovoce Ducha vám v současné době nejvíce schází?  

Otče, děkuji ti, že chceš, abych se více podobal tvému Synu. Obdaruj mě stejnou touhou. 
Odpusť mi, že být Kristovým učedníkem a učit se od něj, jak žít svůj život tak, jak by jej žil 
on, kdyby stál na mém místě, často není důležitým cílem mé víry. Působ ve mně svým 
Duchem, abych se odvrátil od temnoty svého hříchu a chodil ve světle tvé milosti.  Ať se tak 
stane ke tvé slávě. Amen  

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Prosme Boha o lepší pochopení toho, kdo je Ježíš a kým se máme stát. 

• Prosme Boha o sílu vidět a přiznat si naše slabosti. 

• Modleme se, aby Duch svatý posiloval náš charakter. 

• Modleme se za křesťanské vedoucí, aby byli lidmi příkladného charakteru a 
integrity. 

• Modleme se, aby Bůh pozvedal a chránil politické vůdce se zbožným charakterem. 
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9. LEDNA 2024 

3. DEN – OD PONDĚLÍ DO PÁTKU                                      
 

BIBLICKÝ TEXT 

 
Kaz 3:9-13 
Jaký užitek má ten, kdo pracuje, ze všeho svého pachtění? Viděl jsem lopotu, kterou 
Bůh uložil lidským synům, a tak se lopotí. On všechno učinil krásně a v pravý čas, 
lidem dal do srdce i touhu po věčnosti, jenže člověk nevystihne začátek ani konec 
díla, jež Bůh koná. Poznal jsem, že není pro něho nic lepšího, než se radovat a konat v 
životě dobro. A tak je tomu s každým člověkem: to, že jí a pije a okusí při veškerém 
svém pachtění dobrých věcí, je dar Boží.  
 
Kol 3:23-24 
Cokoli děláte, dělejte upřímně, jako by to nebylo lidem, ale Pánu, s vědomím, že jako 
odměnu dostanete podíl na jeho království. Váš Pán je Kristus, jemu sloužíte. 
 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Všichni pracujeme. Někteří z nás jsou placeni za práci na plný nebo částečný úvazek. Jiní z 
nás si musí přivydělávat při studiích. Někteří naopak za svou práci nedostávají zaplaceno, 
například matky na plný úvazek pečující o děti a domácnost. Z biblického hlediska není práce 
to, za co dostáváme zaplaceno. Je to vše, co děláme a co není jen pro zábavu nebo rekreaci. 
Pokud budeme upřímní, mnozí z nás ve skutečnosti nevěří, že většina věcí, které denně 
děláme, je pro Boha důležitá, natož aby byla součástí jeho záměru v tomto čase nebo “pro 
věčnost”. Bůh by nás však nežádal, abychom vše, co děláme, dělali upřímně (v jiných 
překladech z celého srdce), pokud by to pro něj nemělo nějaký význam. Bůh nás vyzývá, 
abychom se podíleli na jeho díle tím, že budeme pečovat o svět, který stvořil. V čem je 
vlastně práce dobrá? Dobrá práce vytváří řád, zabezpečení, přináší radost a vytváří krásu. 
Přispívá k rozkvětu člověka. Práce je způsob, jakým se stáváme užitečnými pro druhé. 
Samozřejmě máme zkušenost, že se mnohdy stává práce také pachtěním a lopotou, kdy se 
střetáváme s marností, hloupostí či vyčerpáním. Ani křesťanům se nevyhýbá stres, 
politikaření na pracovišti či jiné tlaky pracovního prostředí. Přesto můžeme zažívat, že v 
posledku sloužíme jinému Pánu, že máme ještě jinou motivaci k tomu, abychom byli ve 
svém oboru lepší a vůči svým spolupracovníkům vřelejší. Můžeme zvát Boha i do našich 
každodenních pracovních záležitostí a vidět jeho jednání tam, kdy s ním někdy ani 
nepočítáme. Velikost církve a jejího vlivu není omezena jen počtem lidí na bohoslužbách a 
církevními aktivitami, ale projevuje se všude tam, kam lidé, kteří znají Boha, přináší jeho 
království – jeho vůli a jeho hodnoty. Každá církev je tam ve dvojím stavu – jako církev 
shromážděná (o nedělích) a rozptýlená – na statisících míst, kde můžeme přinášet Krista v 
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9. LEDNA 2024 

drobných či větších věcech a rozhodnutích na našich pracovištích. Jak může Kristus učinit 
náš život i v této oblasti plodnějším? Práce se může stát modlou. Neměli bychom se stávat 
tím, co děláme, ale může pracovat podle toho, kým jsme. 

 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Jakým způsobem jste viděli, že Bůh působí ve vaší práci nebo skrze ni? 

Když přemýšlíte o svém zaměstnání, co vám v souvislosti s ním Bůh klade na srdce? 

Jak vám vaše víra pomáhá vnímat svou práci jako vaše povolání a jak vám na druhé straně 
pomáhá vyrovnávat se s “pachtěním a lopotou”? 

Otče, dej mi dnes svou moudrost, sílu a svého Ducha, aby mi pomáhal dělat vše, jako bych 
to dělal pro tebe, aby byla moje práce užitečná pro druhé, přinášela spokojenost mému 
srdci a slávu tvému jménu. Amen. 

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Pozvěme Boha do své práce. 

• Prosme Boha, aby nám pomohl pracovat s pozitivním přístupem a dělat svou práci 
pro něj. 

• Požádejme Boha, aby jednal a přinášel své požehnání na našich pracovištích. 
Modleme se za firmy a místa, kde pracujeme. 

• Prosme Boha, aby nám pomohl vidět, jak je pro něj naše práce důležitá. 

• Modlete se za ty, kteří se ve své práci potýkají s obzvláště obtížnými situacemi. 

• Požádejme pár lidí z našich společenství o svědectví, jak Bůh jedná skrze jejich práci 
a jak svou víru mohou uplatňovat v konkrétních pracovních situacích. 
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10. LEDNA 2024 

4. DEN – OHROMNÉ MALIČKOSTI MILOSTI A LÁSKY 
 

BIBLICKÝ TEXT 

Iz 61:1 
Duch Panovníka Hospodina je nade mnou. Hospodin mě pomazal k tomu, abych nesl 
radostnou zvěst pokorným, poslal mě obvázat rány zkroušených srdcem, vyhlásit zajatcům 
svobodu a vězňům propuštění. 
 
Mt 25:34-40 
Tehdy řekne král těm po pravici: ‚Pojďte, požehnaní mého Otce, ujměte se království, které je 
vám připraveno od založení světa. Neboť jsem hladověl, a dali jste mi jíst, žíznil jsem, a dali 
jste mi pít, byl jsem na cestách, a ujali jste se mne, byl jsem nahý, a oblékli jste mě, byl jsem 
nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste za mnou.‘ Tu mu ti spravedliví 
odpovědí: ‚Pane, kdy jsme tě viděli hladového, a nasytili jsme tě, nebo žíznivého, a dali jsme 
ti pít? Kdy jsme tě viděli jako pocestného, a ujali jsme se tě, nebo nahého, a oblékli jsme tě? 
Kdy jsme tě viděli nemocného nebo ve vězení, a přišli jsme za tebou?‘ Král odpoví a řekne 
jim: ‚Amen, pravím vám, cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých nepatrných bratří, mně 
jste učinili.‘ 
 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Milost nemusí, ale milost činí. Milost hledá příležitosti. Láska nemusí, ale jedná. Láska si 
všímá možností. Zatímco práce spočívá v tom, že děláme věci, které dělat musíme, zbožným 
způsobem, služba milosti a lásky spočívá v tom, že přebíráme iniciativu nebo reagujeme s 
větší velkorysostí, když nemusíme. Může to být tak prosté jako malé "děkuji" někomu, kdo 
to běžně neslyší. Často sloužíme milostí a láskou prostřednictvím malých skutků, které 
děláme nesobecky, abychom posloužili druhým. Může to být také něco náročnějšího, 
například zapojení se do pomoci při naplňování potřeb v naší komunitě.  Sloužit milostí a 
láskou také znamená praktikovat odpuštění, a to jak nabízet odpuštění a smíření, nebo 
prosit o odpuštění, když se sami něčeho dopustíme vůči druhému. Právě v tom můžeme 
zakoušet, co je to skutečná svoboda.  

Projevy lásky a milosti jsou neobyčejnými cestami, jak druhým zpřítomnit Krista. Služba 
milostí a láskou se více zaměřuje na lidi kolem nás než na aktivity nebo programy. Jak 
skutečně umíme být s lidmi? Plakat s plačícími a radovat se s radujícími? Jsme pozorní k 
potřebám lidí kolem nás nebo jsme natolik zaneprázdněni, že na skutečné lidi mimo sociální 
sítě vlastně ani nemáme čas? Mluvíme s lidmi tak, abychom je pozvedali, s laskavostí a 
mírností tam, kde spíše mluví nenávist a konflikt? Umíme projevit skutečný zájem o lidi? 
Naslouchat? Všímáme si lidí kolem sebe? Modlíme se za ně? Jsme otevřeni příležitostem a 
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možnostem, které nám Duch svatý skrze tato setkání nabízí? Ovoce milosti a lásky je možná 
mnohem blíže, než si často myslíme. 

 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Když se zamyslíte nad lidmi kolem sebe a jejich potřebami, mohli byste někoho potěšit, 
pomoci mu nebo jej pozvednout? 

Hanba, osamělost, bezmoc, vina, nedostatek, hněv … kde v našem okolí můžeme do těchto 
lidských situací přinést světlo?  

Pane, pomoz mi vidět lidi, místa a problémy kolem mne tvýma očima a tvou láskou. Pane, 
pomoz mi vnést do těchto problémů, na toto místo a k těmto lidem tvou moudrost a lásku. 
Amen. 

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

 

• Požádejme Boha, aby nám pomohl vidět lidi kolem nás tak, jak je vidí on. 

• Modleme se za své sousedy a lidi ve svém okolí. 

• Prosme Boha, aby nám ukázal, jak pomáhat, jak být štědří, přinášet útěchu a 
požehnání. 

• Modleme se za konkrétní lidi, místa a problémy, které vidíme kolem sebe, ve svých 
komunitách a městech. 
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5. den – FORMOVAT JINOU KULTURU 
 

BIBLICKÝ TEXT 

Jan 8:1-11 

Ježíš však odešel na Olivovou horu. Na úsvitě přišel opět do chrámu a všechen lid se k němu 
shromažďoval. On se posadil a učil je. Tu k němu zákoníci a farizeové přivedou ženu, 
přistiženou při cizoložství; postaví ji doprostřed a řeknou mu: „Mistře, tato žena byla 
přistižena při činu jako cizoložnice. V zákoně nám Mojžíš přikázal takové kamenovat. Co 
říkáš ty?“ Tou otázkou ho zkoušeli, aby ho mohli obžalovat. Ježíš se sklonil a psal prstem po 
zemi. Když však na něj nepřestávali naléhat, zvedl se a řekl: „Kdo z vás je bez hříchu, první 
hoď na ni kamenem!“ A opět se sklonil a psal po zemi. Když to uslyšeli, vytráceli se jeden po 
druhém, starší nejprve, až zůstal sám s tou ženou, která stála před ním. Ježíš se zvedl a řekl 
jí: „Ženo, kde jsou ti, kdo na tebe žalovali? Nikdo tě neodsoudil?“ Ona řekla: „Nikdo, Pane.“ 
Ježíš řekl: „Ani já tě neodsuzuji. Jdi a už nehřeš!“ 
 
Lk 13:18-21 
Řekl: „Čemu se podobá Boží království a k čemu je přirovnám? Je jako hořčičné zrno, které 
člověk zasel do své zahrady; vyrostlo, je z něho strom a ptáci se uhnízdili v jeho větvích.“ A 
dále řekl: „K čemu přirovnám Boží království? Je jako kvas, který žena vmísí do tří měřic 
mouky, až se všecko prokvasí.“ 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Kultura se někdy popisuje jako "způsob, jakým se u nás věci dělají". Stejně jako může být 
pro rybu obtížné popsat vodu, může být pro nás obtížné rozpoznat, jak naše kultura 
ovlivňuje naše postoje a rozhodnutí. Jako vykoupení členové Božího království se však 
nacházíme v jedinečné mezikulturní situaci. Můžeme Boha prosit, aby nám pomohl vidět, 
co je dobré i nedobré na tom, "jak se u nás věci dělají", ať už je to v naší rodině, sousedství, 
na pracovišti, v církvi nebo v naší zemi. Jsme učedníky Boha, který nás zve, abychom s ním 
spolupracovali na vytváření prostředí, kde bude lidský život skutečně dobrý. Hledáme 
způsoby, jak měnit nejen své vlastní chování, jak projevovat lásku nejen jednotlivcům, ale 
také jak změnit způsoby, jakým se věci kolem nás dějí pro dobro všech. Jako křesťané máme 
k dispozici ohromné množství duchovních, myšlenkových i praktických zdrojů, které 
můžeme s naší kulturou sdílet. Modlitba za kulturu kolem nás a pomoc při jejím utváření k 
lepšímu nemusí vést ihned k velkým změnám. Mohou být semeny, z nichž ale může vyrůst 
strom nebo být kvasem, který postupně prokvasí celé těsto. Malé změny v průběhu času 
mohou nakonec vést k velkým změnám pro dobro mnohých. 
 
Strach z kulturních válek někdy vede křesťany k přesvědčení, že by kulturu neměli ovlivňovat 
vůbec. Tento postoj ale někdy vede k tomu, že de facto jako církve a křesťané podporujeme 
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společenský status quo. Každá kultura funguje na základě "mapy" toho, co je považováno 
za nejdůležitější. Pokud Bůh a jeho milost nejsou v centru kultury, pak budou jako nejvyšší 
hodnoty nahrazeny jinými věcmi.  
  
Věřící lékaři brzy rozeznají, že některé praktiky sice vydělávají peníze, ale nepřinášejí žádnou 
přidanou hodnotu pro život pacientů. Křesťané v oblasti marketingu a obchodu rozeznají 
převládající vzorce komunikace, které zkreslují realitu nebo které těží z nejhorších stránek 
lidského srdce a jeho slabostí. Křesťané v podnikání se často střetnou s chováním, které 
usiluje o krátkodobý finanční zisk na úkor dlouhodobého zdraví firmy, nebo praktikami, 
které upřednostňují finanční zisk před dobrem zaměstnanců, zákazníků nebo ostatních lidí 
ve společnosti. Křesťané v oblasti umění žijí a pracují v kultuře, v níž je sebevyjádření cílem 
samým o sobě. S podobnými dilematy se setkáváme dnes a denně. 
 
Někteří křesťané touží po tom, aby se křesťanství stalo opět dominantní kulturní silou, po 
návratu Christendom - “křesťanské civilizace”. Naším cílem ale není “ovládnout” sekulární 
kulturu a vnutit lidem své hodnoty, ale jako ti, kdo jsou proměněni evangeliem, s pokojnou 
vytrvalostí žít jako Kristovi učedníci, v konkrétních situacích odolat zlu a pracovat pro dobro 
druhých.   
 
 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Co se vám obzvláště líbí nebo nelíbí na kultuře v místě, kde trávíte většinu svého času (doma, 
na pracovišti, ve škole, v církvi, ve městě, v národě)? 

Jakou iniciativu, byť malou, byste mohli podniknout, aby se zlepšila? Proste Boha, aby vám 
ukázal cestu. 

Otče, kéž se každá oblast mého života stane místem radosti, spravedlnosti a pokoje. Dej mi 
uši, abych slyšel, jak bych se mohl modlit, oči, abych viděl, co bys chtěl, abych dělal, a 
moudrost, abych to naplnil podle tvých způsobů. Kéž je to k tvé slávě. Amen.  

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Prosme Boha, aby nám pomohl vidět dobré i nedobré v kultuře (kulturách) v našem 
kontextu a okolí. 

• Modleme se, aby Bůh posunul naši společnost zdravějším směrem. 
• Prosme Boha, aby nám ukázal, jak k tomuto směřování přispět tam, kde jsme. 
• Modleme se, aby Bůh pomohl kultuře v našich sborech formovat skutečné učedníky 

Ježíše Krista. 
• Prosme Boha, aby nám ukázal, jak můžeme přispět ke zlepšení zdraví kultury našeho 

sboru či církve. 
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6. DEN – ÚSTA PRAVDY A SPRAVEDLNOSTI 
 

BIBLICKÝ TEXT 

Ex 23:2 
Nepřidáš se k většině, páchá-li zlo. Nebudeš vypovídat ve sporu s ohledem na většinu 
a převracet právo. 
 
 
Lk 11:39-42 
Ale Pán mu řekl: „Vy farizeové očišťujete číše a mísy zvenčí, ale vaše nitro je plné 
hrabivosti a špatnosti. Pošetilci! Což ten, který stvořil zevnějšek, nestvořil také to, co 
je uvnitř? Rozdejte chudým, co je v mísách, a hle, všechno vám bude čisté. Ale b ěda 
vám farizeům! Odevzdáváte desátky z máty, routy a ze všech zahradních rostlin, ale 
nedbáte na spravedlnost a lásku, kterou žádá Bůh. Toto bylo třeba činit a to ostatní 
neopomíjet. 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Bůh nenávidí lež a miluje pravdu. Bůh nenávidí vykořisťování chudých a miluje štědrost a 
spravedlnost. Být upřímný v naší společnosti může být v dnešní době velkým rizikem. Ale na 
druhou stranu být upřímný a říkat pravdu bylo v lidských společnostech vždy riskantní – 
stačí se podívat na proroky ve Starém zákoně! Někdy říkat pravdu znamená pomoci 
někomu, aby se na svou situaci díval jinak. Všichni ale známe lidi, kteří nemají rádi, když jim 
někdo říká pravdu o situaci nebo o nich samých. Často mezi ně patříme my sami. Přinášet 
pravdu, která pozvedá, vyžaduje pokoru i odvahu. 
 
Ve svém životě se budeme setkávat s nespravedlností a utrpením. Svět, ve kterém žijeme, 
prostě není spravedlivý. Postavit se za spravedlnost či proti nespravedlnosti, jde ještě o krok 
dál než formování kultury. Podílení se na změně kulturu může být velmi nenápadné. Boj 
proti nespravedlnosti vás však někdy postaví do nechtěného středu pozornosti. Boj za 
spravedlnost a odvážné vystupování může vést ke konfrontaci. Když takové situace 
nastanou, potřebujeme odvahu, moudrost a modlitbu. Podporu lidí kolem nás. 
 
Nedávno se stal na střední škole blízko Prahy následující incident. Jedna věřící dívka v třetím 
ročníku objevila na Instagramu velmi nelichotivý obrázek svého spolužáka sdílený z 
anonymního účtu. Chlapec byl už tak ve skupině neoblíbený, ale nyní se, aniž by to věděl, 
stal terčem dalšího druhu posměchu. Co uděláte, když něco takového uvidíte na sociálních 
sítích? Tato dívka o tom promluvila se svou nejlepší kamarádkou a došlo jim, že to nemohou 
nechat jen tak. Společně zašly za školní poradkyní a situaci probraly. Škola incident prošetřila 
a pachatelé čelili důsledkům. Tímto způsobem si ovšem přátele nezískáte. Alespoň ne hned. 
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Netrvalo dlouho a prosáklo, jak se škola o kyberšikaně dozvěděla. Na dívku a její kamarádku 
se sneslo opovržení a pomluvy. Jeden spolužák sice obdivoval jejich odvahu, ale nahlas se 
to neodvážil říct. Fakt, že se ale obě dívky rozhodly situaci řešit společně a podpořit se 
vzájemně, jim pomohl ustát tlak spolužáků.  
 
Jako Kristovi následovníci se můžeme zasazovat o pravdu a spravedlnost, o férové jednání 
a právo. Většinou to znamená, že jsme tako ochotni zaplatit nějakou cenu. Že nebudeme 
zavírat oči, nepřidáme se k většině, pokud páchá bezpráví. Kde vám Pán ukazuje nepravdu 
a nespravedlnost? Je něco, co byste měli říci s milostí a odvahou?  
 

 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Jakou nespravedlnost, křivdu nebo nepravdu vidíte ve vašem kontextu?  
 
Jakým způsobem byste na ně mohli reagovat? Kdo by vám mohl pomoci?  
 
Otče, pomoz mi milovat milosrdenství, hledat spravedlnost a pokorně chodit před tebou ve 
všech oblastech mého života. Dej mi uši, abych rozeznával, kde vládne lež, oči, abych viděl, 
kde má své kořeny nespravedlnost, moudrost a odvahu, abych pěstoval pravdu a 
spravedlnost. Kéž je to pro tvou slávu. Amen.  
 
 
 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Prosme Boha, aby nám pomohl rozpoznat lež a nespravedlnost a milostivě mluvit 

pravdu. 

• Modleme se za naši policii, soudní systém a vládu, aby byly institucemi, které usilují 

nejen o právo, ale také poctivost a spravedlnost. 

• Modleme se za náš parlament, aby byl institucí spravedlnosti a pravdy. 

• Modleme se za to, abychom jako křesťané obezřetně komunikovali na sociálních 

sítích a pracovali na naší odolnosti vůči dezinformacím a konspiračním teoriím. 
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7. DEN – PŘEDSTAVIT KRISTA  
 

BIBLICKÝ TEXT 

Iz 52:7 
Jak líbezné je, když po horách jdou nohy toho, jenž poselství nese a ohlašuje pokoj, jenž nese 
dobré poselství a ohlašuje spásu, jenž Sijónu hlásá: „Tvůj Bůh kraluje!“ 
 
Mt 28:16-20 
Jedenáct apoštolů se pak odebralo do Galileje, na horu, kterou jim Ježíš určil. Spatřili ho a 
klaněli se mu; ale někteří pochybovali. Ježíš přistoupil a řekl jim: „Je mi dána veškerá moc na 
nebi i na zemi. Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i 
Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem 
s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku.“ 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Když přemýšlíme o tom, jak být křesťany a přinášet ovoce, často nás jako první napadne 
získávání nově obrácených. Ale jak jsme během tohoto týdne viděli, plodnost je víc než jen 
"získávání lidí pro Krista", jde o to stát se takovými lidmi, jakými nás Bůh chce mít, abychom 
žili v Božím království a šířili Boží milost a lásku jako sůl a světlo lidem kolem nás a v situacích 
v nichž se nacházíme. Nakonec k nám Bůh vždycky přivede lidi, kteří rozpoznají na našem 
charakteru, způsobu naší práce, způsobu, jakým projevujeme milost a lásku, na našem 
zájmu o pravdu a spravedlnost něco jiného, a budou chtít vědět, proč jsme jiní. Právě tehdy 
máme příležitost sdílet dobrou zprávu o Ježíši Kristu. Kristovo velké poslání nespočívá v tom, 
abychom lidi obraceli na naši víru, ale abychom je seznámili s Ježíšem, aby se i oni mohli stát 
jeho učedníky. To můžeme dělat tak, že se za konkrétní lidi budeme modlit, ukážeme jim 
prostřednictvím upřímného přátelství, že nám na nich záleží, a budeme s nimi sdílet pravdu. 
O pravdu se s nimi můžeme dělit tak, že jim nabídneme biblický pohled na věc a budeme 
jim vyprávět naše vlastní příběhy o tom, jak Bůh působí v našich životech a co se změnilo, 
když jsme jej poznali. Chceme být také připraveni vysvětlit dobrou zprávu o Ježíši a 
nabídnout našim přátelům cestu vpřed na jejich duchovní cestě. Mnoho lidí se nachází na 
dvou extrémech – buď evangelium nesdílí nikdy nebo naopak všem, kdykoli a kdekoli, vhod 
či nevhod. Možná je nejlepší cestou mít co největší okruh přátel, z nichž někteří mi otevřou 
svůj život natolik, že v pravý okamžik, kdy nás Duch vede, můžeme s odvahou promluvit 
evangelium, které se dotkne hloubky srdce druhého člověka právě v té oblasti, kde je 
ochoten Kristu otevřít svoje nitro. 
 
  

 
 



 
 
 
 

 

| ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB | 7.-14. LEDNA 2024 | NÉST HOJNÉ OVOCE                  17 

 

13. LEDNA 2024 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Za koho konkrétně se můžete modlit, aby se stal Ježíšovým učedníkem? 

Jaké jsou jejich cíle, naděje a sny? Co je pro ně důležité? Jaké je jejich přesvědčení? Co si myslí 
o křesťanství? 

Čím byste jim mohli posloužit, pomoci jim nebo je povzbudit? 

Co by bylo evangeliem právě v kontextu jejich konkrétního života?  

Otče, děkuji ti, že jsi mě zachránil. Děkuji ti, že tě mohu nazývat svým Otcem díky tomu, co 
pro mě učinil tvůj Syn. Děkuji za všechny, kteří se mnou sdíleli tvou dobrou zprávu. Otče, dej 
mi moudrost a odvahu ve slovech i skutcích ukazovat a sdílet tvou cestu k životu věčnému 
skrze Krista. Dej se poznat lidem, které tě v mém okolí ještě neznají. Amen. 

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Prosme, abychom viděli, jak Bůh jedná v životech lidí mimo církev, a abychom byli 
připraveni dát odpověď každému, kdo by vás vyslýchal o naději, kterou máme v 
Kristu.  

• Prosme Boha o příležitosti k tomu, abychom mohli sdílet své svědectví o víře v Krista. 

• Modleme se za konkrétní lidi, které známe a kteří potřebují poznat Krista. 

• Prosme Boha, aby nám pomohl být připraveni přijímat duchovně hledající a nové 
křesťany v našich místních sborech. 
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8. DEN – SPOČINOUT V MODLITBĚ 
 

BIBLICKÝ TEXT 

2 Par 7:14-15 
… a můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě a 
odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hřích a uzdravím 
jejich zemi. Mé oči budou otevřené a mé uši ochotné slyšet modlitbu na tomto místě. 
 
Fil 4:4-7 
Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte se! Vaše mírnost ať je známa všem lidem. 
Pán je blízko. Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a 
předkládejte své žádosti Bohu. A pokoj Boží, převyšující každé pomyšlení, bude střežit vaše 
srdce i mysl v Kristu Ježíši. 
 
 

ZAMYŠLENÍ 

Jeden místní sbor prošel nedávno těžkým konfliktem, který vedl k odchodu mnoha lidí. Ti, 
kteří zůstali, byli přirozeně zranění a zklamaní.  Nedávno se však situace začala měnit.  Vše 
začalo tím, že starší požádali sbor o "modlitební procházky". Na těchto procházkách sbor 
prosil Boha, aby jim ukazoval, co On chce, aby viděli v sousedství jejich sborové budovy. 
Společně se začali modlit za mnoho rodin a podniků v okolí. Při tom začali členové sboru 
přicházet na nové způsoby, jak by mohli oslovit své sousedy a sloužit jim. Když začali mluvit 
o nových možnostech, začali se cítit více spojeni nejen s Bohem, ale také mezi sebou 
navzájem. Zjistili, že spolu lépe vycházejí a nemají takové obavy z budoucnosti. Začali 
zkoušet některé nové věci a díky tomu začaly sbor navštěvovat některé nové rodiny, a 
dokonce přibylo i několik nových členů. Někteří z nových členů byli dokonce zcela nově 
obrácení lidé, takže si sbor musel vyjasnit, jak nejlépe pomáhat novým křesťanům růst ve 
víře. Tento sbor má stále mnoho problémů a zápasů – stále přemýšlí, jaký je pro něj v této 
době Boží záměr. Stávají se však plodnějšími, a to jak v individuálním, tak ve společném 
životě, protože se přibližují k Bohu a jsou na něm závislí. 

Když uvažujeme o tom, jak plodný je náš život, máme tendenci přemýšlet o tom, kolik úsilí 
chceme vynaložit na to, abychom dělali věci pro Boha. To může vést k problému výkonového 
křesťanství nebo srovnávání. Buď jsme domýšliví z toho, jak relativně dobří jsme, nebo 
možná častěji propadáme sklíčenosti, že toho neděláme dost. Vzpomeňte si však na úvodní 
text tohoto modlitebního týdne: "Žít plodnější život v Kristu není povinnost, ale úžasný 
proces proměny, který se odehrává v našem vlastním životě i v životě lidí kolem nás, když 
začínáme Boha skutečně poznávat a těšit se z jeho přítomnosti. Život v Božím věčném 
království začíná právě zde a nyní, v našem životě takovém, jaký skutečně je! Bůh touží 
působit v našich životech a skrze ně, abychom nesli hojné ovoce." Součástí poznávání Boha 
a těšení se z něj je poznání, kam nejlépe směřovat své úsilí, a zároveň přijmout, že některé 
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věci jsou prostě mimo naše přímé schopnosti a kontrolu. Náš život bude nést největší ovoce, 
když se přiblížíme Bohu, budeme poznávat jeho samotného a spojíme se se zdroji, které 
nám poskytuje. Proto je naprosto klíčové spočinout v modlitbě a rozvíjet rozmanité způsoby 
rozhovoru s Bohem, protože jsme jako lidé stvořeni pro intimní a přátelský vztah s Bohem. 

 

OSOBNÍ ZTIŠENÍ 

Jak se můžeme jako jednotlivci i společenství více přiblížit Bohu? 

Jaké formy a způsoby rozhovoru s Bohem vám nejlépe pomáhají slyšet Boží hlas? 

 

 

TÉMATA K MODLITBÁM  

• Modleme se za to, abychom modlitbu vnímali méně jako povinnost, která se řídí 
pocitem viny.  

• Modleme se za obnovení kreativity církve v tom, jak jsme schopni “užívat si” Boží 
přítomnost v modlitbě a jako jednotlivci i společenství růst v našem konverzačním 
vztahu s Bohem.  

• Prosme Boha, aby nás učil, jak naslouchat jeho hlasu s dobrými motivy. 

• Prosme Boha o pomoc při překonávání věcí v našich životech, které nás od něj 
odvádějí. 
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